YTo Takoe cBapouHOE 000py/IOBaHHNE U
KakK ero BbIOpaTh?

CBapouYHBIM 000PY/IOBaHUEM SIBJISIIOTCS OBITOBBIE U IPOMBIIIIEHHBIE aIllIapaThl,
KOTOpble IpeJHA3HAYEHbI /I CBAPHUBAHUA PA3JIMYHBIX METAJJIOB U CILIABOB:
CTaJiel, YyTyHa, MeJIh, TUTaHa, OPOH3bI, AJTIOMHUHUS.

Kak nmpaBuibHO TOJ00paTh CBAPOUHOE
obopyzoBaHUE

YTo6BI IPaBUJIBHO MOAOOPATh CBAPOYHBIA allapaT, HY?KHO OMPEIETUTHC, NI
KaKux Ieyied oH Oy/ieT mcnosib3oBaThesA. Hampumep, i paboT B 3arOpoTHOM
ZloMe, 7715l IOYMHKY TPAHCIIOPTA WM CTPOUTENbCTBA. OT MOYMHKY MTPOTEKA0IIeN
TPyOBbl 10 CO37]JaHUA HAJIeXKHOTO 3abopa /A y4yacTka. Mbl IIOMOXKEM BaM
OIpeAeIUTh MOAXOJAIINE TEJIU SKCIUIyaTallui U BBIOPATh MOAXO/AILYI0 MOJED
ammapara.

JIJ1s1 KakuXx 1ej1el BbIOpaTh CBAPOYHBIM ammapar?

[Tpu BIOOPE anmapara Hy>KHO YOeUThCsI, YTO OH PabOTAET OT JIOMAIITHEHN CeTH 220
B, a me ot mpombinierHor Ha 380 B. Ecyim mpesicTouT BBIMOJHUTH OOJIBIIITE
00beMbl pabOT WJIM YacTO HCIOJIb30BaTh almapar, HeoOXOAUMO 00OpyJOBaHHE
COOTBETCTBYIOIIETO Kiacca. [loatomy m mmameTp syieKTpojaa OyZieT 3aBUCETh OT



KOoJIim4yeCcTBa aMIIEpP, AOIIyCTHUMOI'O JIA BbI6paHHOI‘O CBApOYHOrO aIlrapara v €ro
IIPOU3BOJUTEIBbHOCTD.

Hanpumep, ecsiu B3ATh 3J7I€KTPOH HA 4 MM, Hy:KE€H amnmapar Ha 160 Ammnep. ITo
3HAYUT, YTO B TEOPUU HA 1 MM CEYEHU dJIEKTPO/ia IIPUXOAUTCA IPUMepHas cuia
TOKa B 40 A, 1711 4 MM 3T0 OyzieT paBHO 160 A. Ho Ha mpakTUKe Tak JieJlaTh HeJIb34.
Hy:xHO Bcerma m00aBJIsITh NMPUMEPHO +30% K MOIIMHOCTH JJIA 3amaca. JTO
MIOMOJKET MPOJJIUTh CPOK CJIYKOBI CBADOYHOTO OOOPYZOBAHUA U YJIYUIIUTH €r0
IIPOU3BOIUTEIbHOCTb.

Hcxonss w3 3TOro, MOXKHO Pa3fejuTh CBapOYHbIE ammapaTbl Ha 3 KJacca
MOIITHOCTH

e OBITOBEIE, MOIITHOCTBIO MEHEE 200 A;

e TMOoJynpodecCuOHATbHBIE, MOIITHOCTHIO 200-300 A;

e 1podeccruoHaIbHBIE, MOIITHOCTHIO O0JIee 300 A.

JIJINTEeIbHOCTDH Pa0OTHI CBAPOYHOT'0 0O0PY/IOBAHUS

[1B — mpoao/KUTEIPHOCTh BKJIIOUEHUS, 3TO MOKa3aTesb, KOTOPBIA BJIUSAET Ha
JUITUTEJILHOCTh PabOThl cBapo4yHOro ammapara. IIB cocraBisieT OT 10 MUHYT, B
T€YEeHUH KOTOPBIX ammapar OyzeT paboTaTh HelNpephIiBHO. EuHUIA M3MepeHus
[1B — B mporienTax (%).

Ecnu t=25 0C, To [IB=80 wiu 45%. T.e. ipu 80 A anmapat cMoxkeT paboTaTh 4,5
MHUHYTBl He IleperpeBasch. I[Ipu 3TOM J0/KeH OBITH NepepbhiB 5,5 MUH. Ho He
HY?KHO BbIOMpATh CBAapOYHBIN ammapart, y koroporo IIB Oosbiiie. Ha 310 ecth 2
MIPUYUHBL:

1. cBapKa He MOXKET JJIUThCA OoJsiee 5 MHH, IIOTOMY YTO 3JIEKTPOJ CTOPHT
ObIcTpee. A TToOKa OyZileM CTaBUTh HOBBIU, allllapaT y>Ke OCTHIHET;

2. TOATOTOBKA K caMoMy Iiporieccy 3aHuMaeT 80% BpeMeHH, BKJIIOUas BCe
MaHUIIYJISAINA 10 IIEPEJBUKEHUI0 CBAapUBAeMOro OOBEKTa, 3aMeHy
3JIEKTPOJIOB, OUMCTKY OT ILJIAKOB W T.J. TOJIBKO 20% BpeMeHU MbI OyaeM
paboTaTh CaMUM BJIEKTPOOM.

Kak paboTatoT TpaHchOpMaTOP, BHINPAMUTED U
WHBEPTOP?

TpancdopmaTop nepeMeHHOTr0 TOKA MOJIOU/AET /IJ1 CBaPKU UePHBIX MeTa10B. OH
BbIJIaeT MEpPEeMEeHHbI CBAPOYHBI TOK W NPUMEHSAETCA TOJIBKO IIPU PyYHOU



JIyTOBOM cBapke. M cmoyib3ylOTCA PYTHJIOBBIE B3JIEKTPOABLI. DTUMU amlapaTaMu
MO>KHO CBApUBATh JIMCTOBOE KeJIe30, YIJIOBble COeIMHEHN A, BOPOTA U T.JI.

BrmpsimuTesns (TpaHcdopMaToOp MOCTOSTHHOTO TOKA), OTJIMYAETCS TEM, UTO UMEET
BCTPOEHHBI OJIOK C [AWOJAaMH U THUPHUCTOPAMHU, KOTOpble MpPeobpasyroT
MIOCTOSSHHBI TOK HA BBIXOZE. Y STHUX CBApOYHBIX allapaToB CTa0MJIbHAA
dJIEKTpUYECKas Ayra 1 60jee KaueCTBEHHBIM CBAPOYHBIH MIOB. Takum ammapaToM
MO>KHO BapUTh U UYePHBIU, U IBETHOU MeTaJUIbl, a TAaK)Ke HEPrKABEIOIIYIO CTAIb C
HCIIOJIb30BAaHUEM CIIEITUATBHBIX 3JIEKTPOJOB.

VIHBEpTOp BBIIPAMJISIET BXOJIHOE MOCTOSSHHOE HANpPsIKEHHE OT MCTOYHUKA TOKA,
npeobpasyeT ero B IepeMEHHOE U Jlajiee OHO IIOCTyHaeT Ha TpaHcdopMaTop.
Jlrama3oH MOIIHOCTHU ITPpeobpa3yeMoro Toka 100-250 A.

Htak, BBIOOp CBAPOYHOTO 060PY/I0BAaHUSA 3aBUCUT OT BUJIOB PA0OT U €€ CII03KHOCTHU
rcrosiHeHuA. BiO0Op BU/1a CBApOYHOTO 000PYZ0BAHM S TAKKe 3aBUCUT OT yCJIOBUH,
B KOTOPBIX OYAYT BBIIOJIHATHCA PAOOThl U KauecTBO IMOJIyYeHHBIX KOHCTPYKIIUI
OynaeT 3aBuCeTh OT KayecTBa BBIOPDAHHOTO OOOpY/OBaHHA U YCJIOBUH
SKCIUIyaTalluH.
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